Esame di Acustica Applicata del 8/4/2013

Cognome e Nome:



Matricola:                                                                C.Laurea: 

1° Esercizio – (tolleranza +/- 0.5 dBA)

Un operaio lavora entro un capannone industriale in cui è presente un rumore “di fondo” medio di 78+F dB(A). Inoltre, durante la giornata lavorativa passa un tempo di 1+E/4 ore lavorando col flessibile, che causa un livello di pressione sonora, all’orecchio dell’operatore, pari a 84+D dB(A). Determinare il suo livello di esposizione personale (Lep).
- Livello di esposizione personale          



dB(A)


(7 punti)

2° Esercizio – (tolleranza +/- 0.1 s)
Un capannone industriale è costruito interamente in cemento (pavimento, pareti, soffitto), con coeff. di assorbimento acustico  pari a (10+F)/100. Esso ha un volume V di 1000+100*E m3 ed una superficie interna totale pari a 1000+10*D m2. Determinare il tempo di riverberazione dell’ambiente vuoto, ed il nuovo tempo di riverberazione che si avrà quando nell’ambiente vengono introdotti 300 m2 di materiale fonoassorbente appeso al soffitto, avente un coeff. di assorbomento acustico 2 pari a (60+C)/100.
Determinare infine la riduzione del livello sonoro del campo riverberante causata dall’introduzione del materiale fonoassorbente.


- Tempo di riverberazione amb. vuoto



s


(3 punti)


- Tempo di riverberazione amb. trattato



s


(3 punti)

- Riduzione Livello Sonoro




dB


(2 punti)

3° Esercizio – (tolleranza +/- 5% - +/- 0.5 dB)

Un fulmine scocca nel cielo erogando per un tempo brevissimo una potenza sonora di 1000+F*100 W. L’ascoltatore si trova alla distanza di 2+E/10 km. La temperatura dell’aria è pari a 30+D °C. Trascurando le cause di attenuazione “in eccesso”, determinare il tempo che trascorre fra il lampo ed il tuono, ed il livello sonoro istantaneo dello stesso.
- Tempo di volo



 


s


(3 punti)

- Livello Sonoro istantaneo




dB


(3 punti)

4° Esercizio –  (tolleranza 5%, +/- 1 dB)

Due sorgenti sonore poste in campo libero hanno lo stesso livello di potenza sonora, pari a 120+C dB. La prima è una sorgente puntiforme omnidirezionale, la seconda un segmento lungo L=100+EF m facente parte di una sorgente lineare infinita. Determinare la distanza, misurata in direzione perpendicolare alla sorgente lineare, alla quale si pareggia il livello sonoro da essa prodotto con quello della sorgente puntiforme (ipotizzata alla stessa distanza).

- Distanza






m
       

(3 punti)


- Livello sonoro






dB
         

(3 punti)


TOTALE prova scritta








PUNTI: 

Domanda Orale


Argomento:                                                                                                               Punti:
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VOTO FINALE   Punti:








